Test Card 
YPEF National Stage Contest 2019 

21.03.2019
Name of school: ………………………………………………………………………………….
Location: …………………………………………………………………………………………..
Name of team member I: ……………………………………………………………………….
Name of team member II: ………………………………………………………………………
Name of team member III: ……………………………………………………………………...

Name of teacher: …………………………………………………………………………………
	Country concerned
	Question
	Answer
(a;b;c;d)
	Points

	Europe
	1. Az európai emberek elvárása az erdőkkel kapcsolatban:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) nagy mennyiségű faanyag termelése
	b) az erdőterület csökkentése a szántóföldi terület javára
	c) az erdei legeltetés biztosítása a juh, szarvasmarha és kecske részére
	d) az erdő nem faanyagtermelő és a védelmi funkcióinak erősítése 
	d
	

	Europe
	2. Az európai kontinensen ember lakta település legkorábbi nyomait itt találták:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) Skandináv-fésziget
	b) Közép-Európa nyugati része
	c) Ibéri-félsziget
	d) Délkelet -Európa
	d
	

	Europe
	3. Európa országainak erdősültsége:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) jelentősen nem eltérő
	b) az egyes országokban eltérő
	c) északról déli irányba haladva nem eltérő
	d) nem eltérő a hegyvidéki és alföldi jellegű országokban
	b
	

	Europe
	4. Európában a legnagyobb erdősültség itt található:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) Skandinávia
	b) Benelux államok
	c) Írország és Spanyolország
	d) Franciaország és Nagy-Brittannia
	a
	

	Europe
	5. Az erdőterületek általában itt találhatók:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) a legtermékenyebb talajokon
	b) a folyóvölgyekben
	c) a szántóföldi művelésre alkalmatlan területeken
	d) a fennsíkokon
	c
	

	Europe
	6. Az erdő hegyvidéki területen:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) mérsékli az árvízveszélyt
	b) növeli az árvízveszélyt
	c) felgyorsítja a víz elfolyását
	d) összegyűjti a vizet és ezáltal árvizet okoz
	a
	

	Europe
	7. Európában a fajdiverzitás a kontinens
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) északi
	b) déli
	c)keleti
	d)nyugati
	b
	

	Europe
	8. Napjainkra a legértékesebb, legtermészetesebb erdei élőhelyek Európában itt maradtak fenn:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) királyok és nemesek vadászterületein
	b) a nagy produktivítású gazdasági erdőkben
	c) a rekreációs területeken
	d) a legeltetett területekent
	a
	

	Europe
	9. A minősített (pl. FSC, PEFC) erdei termékek grantálják, hogy
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) a termelés, szállítás és feldolgozás során az összes előírás be lett tartva
	b) a vásárló prémium minőségű faanyagot kap
	c) a fatermékek kézzel lettek előállítva
	d) mindhárom
	a
	

	Europe
	10. A kártékony rovarok mennyisége részben amiatt nőtt meg, mert
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) az ember nagy területen egykorú erdőket alakított ki
	b) az ember nagy területen egykorú, egyfafajú erdőket alakított ki
	c) az ember nagy területen többkorú, többfafajú erdőket alakított ki
	d)az ember nagy területen többkorú erdőket alakított ki
	b
	

	Europe
	11. Milyen korban vágják ki a fenyőerdőket az északi- és az Atlanti-óceánnal határos országokban?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) akár 50 éves korig az északi országokban, 110-120 korban az Atlanti-óceánnal határos országokban
	b) 110-120 éves korban az északi országokban, 60-70 éves korban az Atlanti-óceánnal határos országokban
	c) 110-180 éves korban az északi országokban és akár 50 éves korig Atlanti-óceánnal határos országokban
	d) azonos korban vágják ki őket
	c
	

	Europe
	12. Egy nagyobb fa koronája akár ennyi vizet is visszatarthat a csapadékból
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) kevesebb mnt 350 liter
	b) több mint 600 litert
	c) akár 500 litert is
	d) egyáltalán nem tart vissza vizet
	c
	

	Austria
	13. Melyik vadon élő állat a legjelentősebb vadászat szempontjából Ausztriában?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) gímszarvas (Cervus elaphus)
	b) vaddisznó (Sus scrofa)
	c) őz (Capreolus capreolus)
	d) róka (Vulpes vulpes)
	c
	

	Austria
	14. Ausztria erdeiben a leggyakrabban előforduló fafaj 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) az erdeifeny (Pinus sylvestris)
	b) a lúcfenyő (Picea abies)
	c) a feketefenyő (Pinus nigra)
	d) a bükk (Fagus sylvatica)
	b
	

	Ukraine
	15. Az erdőtüzek kialakulásának leggyakoribb oka Ukrajnában
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) az úgynevezet „aszályos tél”
	b) a csapadékhiány
	c) a száraz időjárás
	d) az emberi felelőtlenség
	d
	

	Ukraine
	16. A legjelentősebb, erdőre leselkedő veszély Ukrajnában 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) az erdőtűz
	b) a szárazság
	c) az árvíz
	d) a szúbogár
	d
	

	Latvia
	17. Lettország a ….. erdősült Európában.
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) második leginkább
	b) második legkevésbé
	c) negyedik leginkább
	d) negyedik legkevésbé
	c
	

	Latvia
	18. Válaszd ki a helyes állítást!
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) Lettországban a borealis tűlevelű erdők és a nemorális nyáron lombhulató erdők is jelen vannak. 
	b) Lettországban borealis tűlevelű erdők vannak. 
	c) Lettországban nemorális nyáron lombhulató erdők is jelen vannak.
	d) Lettország északi (tengerrel határos részén) részén rendszeresen telel a balti pingvin (Aptenodytes baltic)
	a
	

	Czech Republic
	19. Az erdők Csehországban jellemzően 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) fenyőerdők
	b) lombos erdők
	c) lombelegyes fenyőerdők
	d) fenyőelegyes lomberdők
	a
	

	Czech Republic
	20. A természet Csehországban 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) erőforrásokban gyenge, az erdők nem változatosak és monokultúrák dominálnak a.
	b) erőforrásokban gazdag, az erdők fajokban gazdagok és változatosak.
	c) érintetlen, az erdőkben nem folyik gazdálkodás.
	d) erősen degradált, ami az ipari forradalom és a szocialista nagyipar következménye.
	b
	

	Romania
	21. Romániában az erdők szerkezete jól jelzi a erdőgazdálkodás irányát ami ……….…. alkalmazását jelenti.
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) a mesterséges erdőfelújítás
	b) a tarvágások
	c) a sarjaztatásos erdőfelújítás
	d) a magról való természetes erdőfelújítás
	d
	

	Romania
	22. A leggyakoribb puhafa Romániában a
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) lúcfenyő (Picea abies)
	b) bibircses nyír (Betula pendula)
	c) bükk (Fagus sylvatica)
	d) rezgőnyár (Populus tremula)
	a
	

	Portugal
	23. Mely ipar használja fel az eukaliptuszt (Eucalyptus globulus) Portugáliában?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) cellulóz, papír és karton ipar 
	b) parafa ipar
	c) fűrész ipar
	d) élelmiszer ipar
	a
	

	Portugal
	24. Az eukaliptusz (Eucalyptus globulus) Portugáliában 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) egy gyorsan növekvő lombhullató fa, 12 éves termesztési ciklusokkal rendelkező ültetvényeken nő
	b) egy gyorsan növekvő örökzöld fa, 12 éves termesztési ciklusokkal rendelkező ültetvényeken nő
	c) egy gyorsan növekvő tűlevelű fa, 12 éves termesztési ciklusokkal rendelkező ültetvényeken nő
	d) egy gyorsan növekvő tűlevelű fa,

120 éves termesztési ciklusokkal rendelkező ültetvényeken nő
	b
	

	Estonia
	25. Mekkora Észtország jelenlegi erdősültsége?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) ~10 %
	b) ~25 %
	c) ~50 %
	d) ~75 %
	c
	

	 Estonia
	26. Az erdei gyümölcsök, gombák gyűjtése nagyon népszerű Észtországban, különösen igaz ez a mezotróf erdőkre, melyek jellemzően …….. állnak.
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a)erdeifenyőből és feketefenyőből
	b) erdeifenyőből és lúcfenyőből 
	c) lúcfenyőből
	d) lúcfenyőből és feketefenyőből
	b
	

	Poland
	27. A legnagyobb probléma, amivel a lengyel erdőgazdálkodásnak szembe kel néznie 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) a klímaváltozás 
	b) az illegális fakitermelés
	c) a növekvő vadkár
	d) a csökkenő fapiaci kereslet
	a
	

	Poland
	28 A Bialowieza Nemzeti Park a legrégebbi Lengyelországban. Melyik állat van a nemzeti park címerében? 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) barna medve
	b) európai bölény
	c) eurázsiai hód
	d) farkas
	b
	

	Germany
	29. Mi nem a potenciális következménye a klímaváltozásnak Németországban?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) az erdőtűz kockázatának növekedése
	b) a rovarkárosításoknövekedése
	c) csak a lombos erdők maradnak fenn
	d) a hosszabb száraz periódus
	c
	

	Germany
	30. Németország termeli a legtöbb faanyagot Európában: mekora az erdősültsége?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) 50% feletti
	 b) 60% feletti
	c) 30% alatti
	d) 30% feletti
	d
	

	Greece
	31. A Görög Erdészeti Szolgálat feladata
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) az ország állami ereinek védelme
	b) gazdálkodás az állami erdőkben
	c) hatóságként a magánerdők felügyelete
	d) mindhárom
	d
	

	Greece
	32. Nyár van, Észak-Görögországban egy erdőben sétálsz, amikor hirtelen hangot  hallasz, megfordulsz és meglátsz egy ….
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) medvét.
	b) egy krokodilt.
	c) egy mediterrán törpeelefántot 
	d) egy oroszlánt
	a
	

	Lithuania
	33. Melyik állat a legnagyobb a litván erdőkben
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) északi gyapjas mamut (Mammuthus primigenius);
	b) európai bölény (Bison bonasus);
	c) jávorszarvas (Alces alces);
	d) barna medve (Ursus arctos)
	b
	

	Lithuania
	34. Melyik madár telepei károsítják, sőt akár el is pusztítják a fákat Litvániában?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) vetési varjú (Corvus frugilegus);
	b) fehér gólya (Ciconia ciconia);


	c) nagy kárókatona (Phalacrocorax carbo).

	d) fekeet gólya (Ciconia nigra)
	c
	

	Hungary
	35. A domborzat – kitettségen és lejtésen keresztül érvényesülő – klímamódosító hatására kialakuló, kisebb területekre jellemző mezoklíma jelentős befolyással van az erdőtársulások kialakulására Magyarországon.
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) igaz
	b) nem igaz
	c) csak a Kisalföldön igaz
	d) csak az Északi-középhegységben igaz
	a
	

	Hungary
	36. A Kárpát-medence az ókorban természetes növénytakarójának kb. ……%-át elveszítette, és ez elsősorban fás növényzetet jelentett.
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) 50
	b) 25
	c) 75
	d) 100
	b
	

	Hungary
	37. A természetvédelmi szempontok érvényesítését segíti a 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) a véghasználatok térbeli kiterjedésének csökkentése
	b) a holt faanyag visszahagyása 
	c) a folyamatos erdőborítottság fenntartását segítő fahasználatok tervezése
	d) mindhárom
	d
	

	Hungary
	38. Igaz-e, hogy Magyarországon jelenleg a nagyvadállomány túlszaporodott, és helyenként – elsősorban táplálkozásával – igen súlyos erdei károkat okoz?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) igen
	b) csak télen
	c) csak tavasszal
	d) nem
	a
	

	Hungary
	39. A Nemzeti Erdőprogram célkitűzése az erdősültség ….%-ra emelése Magyarországon.
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) 17
	b) 22
	c) 27
	d) 32
	c
	

	Hungary
	40. Magyarországon a nemes nyárasok 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) gyors növekedése intenzív gazdálkodásra ad lehetőséget.
	b) főleg alföldi folyóink alacsony árterületének társulásai.
	c) erdeink kb. negyedét adó, rövid vágásfordulójú fafajok.
	d) avarjának amúgy is lassú bomlását a viszonylag kevés csapadék még jobban hátráltatja.
	a
	

	Hungary
	41. Mekkora Magyarország erdősültsége?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) 30,9%
	b) 10,9%
	c) 0,9%
	d) 20,9%
	d
	

	Hungary
	42. Magyarországon az erdőterület az elmúlt mintegy 100 évben 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) jelentősen megnőtt. 
	b) stagnált.
	c) kis mértékben csökkent.
	d) kismértékben nőtt.
	a
	

	Hungary
	43. Melyek az erdő legfontosabb hármas funkciói földünkön, így Magyarországon is?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) termelési, védelmi, közjóléti
	b) termelési, vadászati, fatermesztési 
	c) termelési, vadászati, védelmi
	d) vadászati, fatermesztési, védelmi
	a
	

	Hungary
	44. Válaszd ki a helyes mondatot!
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) Magyarországon pont annyi fát (faanyagot) vágnak ki évente az erdőkben, amennyi évente növekszik, megtermelődik.
	b) Magyarországon kicsit több fát (faanyagot) vágnak ki évente az erdőkben, mint amennyi évente növekszik, megtermelődik. Az eltérés maximum csak 1 millió köbméter.
	c) Magyarországon kicsit kevesebb fát (faanyagot) vágnak ki évente az erdőkben mint amennyi évente növekszik, megtermelődik. Az eltérés maximum csak 1 millió köbméter.
	d) Magyarországon lényegesen kevesebb fát (faanyagot) vágnak ki évente az erdőkben mint amennyi évente növekszik, megtermelődik. Az eltérés mintegy 5 millió köbméter.
	d
	

	Hungary
	45. Egy erdőterületet a rajta levő fák kitermelését (kivágását) követően kötelező újra erdősíteni Magyarországon.
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) igaz
	b) nem igaz
	c) csak mintegy a fakitermelések felére igaz.
	d) a fakitermelések mintegy felére nem igaz.
	a
	

	Hungary
	46. A magyar erdőkben a leggyakoribb fafaj 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) a tölgy
	b) a bükk
	c) az akác
	d) a juhar
	c
	

	Hungary
	47. A magyar erdőkben a hektáronként holtfaanyag mennyisége ……… a legtöbb. 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) a bükkösökben
	b) az akácosokban
	c) a nemesnyárasokban
	d) az eucalyptus ültetvényeken 
	a
	

	Hungary
	48. Az erdőben a víz párolgását meghatározó összetevők az erdő evapotranszpirációját határozzák meg. Ezek az összetevők:
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) evaporáció, transzpiráció
	b) intercepció, evaporáció, transzpiráció
	c) intercepció, transzpiráció
	d) intercepció, evaporáció
	b
	

	Hungary
	49. Van-e az erdőnek hatása a lehulló csapadék mennyiségére?
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) Az erdő télen növeli, nyáron csökkenti a lehulló csapadék mennyiségét. 
	b) Az erdő csökkenti a lehulló csapadék mennyiségét.
	c) Az erdő növeli a lehulló csapadék mennyiségét.
	d) Az erdő nem növeli a lehulló csapadék mennyiségét.
	d
	

	Hungary
	50. Kárpát-medencei viszonyok között …… mm éves csapadékmennyiség kell ahhoz, hogy zárt erdőtársulások jöhessenek létre. 
	
	Number of points 
(0 or 1)

	
	a) 200
	b) 400
	c) 800
	d) 600
	d
	


6

